
 

I.C. S. ANDREA BIASSONO - CONSIGLIO DI ISTITUTO –  

                VERBALE NUMERO 5 

 
Il giorno 30/06/2022 alle ore 19.30 il Consiglio di Istituto si è riunito in presenza per 
discutere il seguente ordine del giorno: 

 
1. Lettura e approvazione del verbale seduta precedente 
2. Verifica attuazione del Programma Annuale e.f. 2022 
3. Comunicazioni del D.S.  
 
Risultano assenti la docente Sig.ra Capra Antonella, i genitori: Sig. Cimarelli Mirko e Sig.ra 
Meregalli Manuela. Il presidente sig. Beretta è collegato in videoconferenza. 

1. Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente 

 

Il Consiglio di Istituto, previa lettura del precedente verbale del 19/05/2022, lo approva 

all’unanimità. 

DELIBERA N. 24 
 

2. Verifica attuazione del Programma Annuale e.f. 2022 
 
Il Direttore Servizi Generali Amministrativi (DSGA) presenta la relazione di verifica del 

Programma Annuale approvato a febbraio e nel dettaglio alle sezioni di seguito indicate: 

 Premessa 

 Analisi delle entrate 

 Avanzo di amministrazione confermato al 31/12/2021 

 Finanziamenti dallo Stato 

 Finanziamenti da enti locali o da altre Istituzioni Pubbliche 

 Contributi da privati  

 Altre entrate (acquisto diario da parte dei docenti) 

 ANALISI DELLE DESTINAZIONI DI SPESA 

 Attività amministrativo didattiche (integrazione per acquisto di camici/mascherine) 

 Progetti 

 Fondo di riserva 

 CONCLUSIONI 

 
Il Consiglio d’Istituto approva all'unanimità l’assestamento al Programma Annuale 2022 

DELIBERA N. 25 

 
3. Comunicazioni del D.S. 
La Dirigente Scolastica riferisce che si è appena concluso il collegio docenti con all’ordine 

del giorno alcuni punti importanti quali: 
 monitoraggio dei progetti; 

 la programmazione per il prossimo anno scolastico; 
 la valutazione finale delle varie funzioni strumentali  

La dirigente illustra a grandi linee quali saranno le prospettive progettuali per il prossimo 
anno scolastico, considerando i bisogni dei ragazzi e dei bambini della primaria. 

Ci saranno delle iniziative riguardanti la lingua inglese con: interventi di insegnanti madre 
lingua; attivazione di insegnamenti in modalità CLIL per tutte le classi; potenziamento in 
compresenza al docente di inglese per il plesso Verri; corsi pomeridiani di conversazione per 



 
gli studenti delle classi prime della secondaria; corsi in preparazione alle certificazioni KET e 

per le altre classi.  

Per quanto riguarda il Progetto Benessere a scuola, la DS comunica che ci saranno delle 
progettazioni di Outdoor Education curati dalle docenti della scuola primaria. Inoltre, si 

attiverà il progetto “un fiore per ogni giardino” atto ad abbellire e rendere più verdi gli spazi 
esterni del plesso A. Moro, in più è stato sollecitato il Dott. Nespoli dell’ufficio tecnico del 
Comune a riqualificare lo spazio esterno anche del plesso Verri 

La DS conferma che sarà presente a scuola ancora per il prossimo anno lo psicologo Dott. 
Rechichi, che si occuperà dell’orientamento scolastico già dalle classi seconde. 

Si conferma il progetto delle LIFE SKILLS, dove vengono sviluppate le competenze per la 
vita dove in attuazione a protocolli definiti da ATS (sessualità, affettività, ...) e lo stesso 

progetto sarà ampliato già dalle classi terze della scuola primaria. 

La DS ritiene indispensabile curare anche le eccellenze e i talenti con progettualità 
riguardanti: le STEM (Science, Technology, Engineering and Mathematics); il Latino (su due 

livelli) e le tecniche pittoriche. 

Si confermano le classi prime così composte per l'avvio dell’anno scolastico: 4 classi per il 
plesso Verri, 2 classi per il plesso S. Andrea e 1 classe per il plesso A. Moro, non ci sono 
state variazioni per quanto riguarda l'organico classi. 

Si comunicano i lavori in corso o previsti: 

- nel plesso Verri saranno sostituiti i serramenti di tutte le aule e della segreteria 

- nel plesso S. Andrea è stato chiesto al comune di far abbattere un muro per ingrandire la 
classe che ospiterà la classe prima più numerosa posta al piano terra; 

Per quanto riguarda la mensa, si inizierà con lo stesso protocollo di fine anno scolastico, a 

meno che il Ministero non emani disposizioni organizzative di sicurezza specifiche durante 
l’estate. 

Si è concluso positivamente l’Esame di Stato per le 5 classi terze della Scuola Verri; l’esame 
si è svolto in modo regolare per i 95 studenti, 2 dei quali si sono graduati con lode. La 

professoressa Casati Lucrezia è stata nominata presidente della commissione d’esame in 
quanto la DS è stata assegnata dall’ufficio scolastico a presiedere agli esami di maturità 

presso una scuola superiore. 

 
Si fanno presenti i premi vinti ai concorsi a cui hanno partecipato alcune classi , nello 

specifico: 
 

- le classi 5A e 5B del plesso A. Moro hanno vinto il concorso bandito da ANPI provinciale 

Sulle ali della libertà: premio di 1000 € 
- le classi 2B e 3C del plesso Verri si sono classificate al secondo e terzo posto per il 

campionato di giornalismo QN IL Giorno; 

- la classe 1D si è classificata al 1^ posto nel concorso nazionale Federchimica sui 
fertilizzanti: premio di 2000 €  

 

Prende la parola il Presidente del Consiglio di Istituto, ringraziando il personale della scuola e 

i genitori che hanno contributo alla riuscita della festa della scuola. 
  

Esauriti i punti all’ordine del giorno, la seduta si conclude alle ore 20.25. 

 
 

 

    Il Segretario Il Presidente del Cdl 
Ceravolo Giuseppina      Beretta Roberto  


